

“小湖来帮办” “小糖全知道”

# 湖塘镇:架起政企、政民交流互动新桥梁

□ 记者 何晓丹

湖塘镇地处武进中心城区，拥有企业和个体工商户总量7万余家。2023年，湖塘镇便民服务中心累计办件3.8万余件，

位居全区首位。今年，围绕“称心湖塘”营商服务理念，湖塘镇推出2个重点服务项目：组建“小湖来帮办”线下专员团队，

联合宣传岗开办“小糖全知道”线上政务专栏，进一步擦亮一流营商环境金字招牌，架起政企、政民交流互动新桥梁。

## “小湖”把窗口“搬进”园区楼宇

“政府将窗口‘搬进’园区、楼宇，让我们经营企业更有底气了。”本月，“小湖来帮办”线下专员团队正式进驻湖塘科技产业园，不少企业负责人发出感慨：“办事更方便，服务更贴心了。”

园区B2幢1楼，即是专员团队的办公地点。据了解，近年来，随着“基金+基地+城市”发展模式在湖塘科技产业园走深走实，园区捕捉、孵化、发展战略新兴产业，招引一批主导产业项目、科技项目和人

才项目陆续在此落户。新产业、新环境、新企业，急需“一站式”快速入驻。“小湖来帮办”，为政府惠民惠企、企业降本增效打通“双向奔赴”的绿色通道。

“镇便民服务中心每周固定时间派工作人员驻点，围绕园区企业新设、变更、注销，企业职工社保、公积金等业务做好帮办代办、咨询工作。”湖塘镇行政审批局副局长张雅清介绍，“小湖来帮办”以“全天候线上办理+定期现场办公”模

式，一站式满足企业经营过程中的所需所求，实现政务服务“触手可及、瞬间可达”。

从“能办”转向“好办”“愿办”，企业、群众体验感提升之余，从“窗口”走出的湖塘镇审批服务(政务服务)岗工作人员李京宴、徐芬也感到肩上的使命感升级了。“离企业、群众更进一步，能够更清晰地感知他们的需求，后续还将不断提炼总结经验，找准‘小切口’，使高频事项流程更精简，促便民惠企服务集成更高效。”李京宴表示。

## “小糖”打造线上政务“知识库”

新《公司法》对于成立公司有什么影响？社保政策又有什么新的变化？新手爸妈如何办理新生儿医保？新开烧烤店要提交什么材料……在“今日湖塘”微信公众号的“小糖全知道”线上政务专栏里，市民可“一键自取”各类政务知识。

据悉，小糖的“糖”取自湖塘“塘”字谐音，寓意着政务服务要走进老百姓“心塘”，让政务服务体验感升级为“蜜糖”般的幸福感。该专栏以视频解读、案例讲解、图文解析等形式，让晦涩难懂、操作复杂的办事政策和流程，“升级”为简单易懂、亲民便捷的办事指南。

想要办理生育登记的00后陈弘琪，通过“小糖全知道”快速了解了办理的注意事项及所需材料。“太方便了，手指点一点就可知晓，而且现在线上线下都

可以办理，十分人性化。”陈弘琪分享着自己的发现。

张雅清介绍，市民关注“今日湖塘”微信公众号，点进去右下角即是“小糖全知道”政务专栏，内有政策解读、办事指南、高频问答、闪光小糖四大模块。“以高频问答为例，会围绕全年办件量较高的，市民感兴趣、问得多的事项，通过一问一答、案例解读等方式进行解读。”张雅清表示，如果市民有其他需要了解的内容，还可通过微信留言提问。接下来，“小糖全知道”将进一步丰富“知识库”，上线更多内容，争取将政务专栏打造成为市民的“政务小秘书”。



## 更大力度打好污染防治攻坚战 推动全市生态环境持续改善

本报讯(记者 黄雅婷) 昨天下午，我市召开2023年环境质量状况新闻发布会。去年，全市生态环境系统深入打好污染防治攻坚战，全力推进生态中轴建设，着力解决突出生态环境问题，荣获“国家生态文明建设示范区”称号，高分获评国家低碳城市试点优良城市，交出了一份靓丽的生态答卷。

2023年，我市全年PM2.5浓度为34微克/立方米，连续两年达到国家环境空气质量二级标准，绝对值省内排名跃升两个位次，达到近年最高水平；空气质量优良天数比率78.1%，同比上升1.1个百分点，改善幅度连续两年保持全省前列。

全市水环境质量持续改善，地表水环境质量保持优良水平，国考、省考

断面水质达到或好于Ⅲ类的比例，超额完成省定考核要求。我市太湖湖心区断面自太湖治理以来首次达到地表水湖库Ⅲ类标准，武进港、漕桥河、太湖运河等3条主要入湖河道氮磷完成省定约束性考核目标，太湖常州水域连续16年实现安全度夏。

此外，全市农村环境空气质量日均值达标率80.2%，所有村庄均实现区域集中供水。截至去年底，全市共建成危险废物集中处置设施7座。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。今年，我市将坚守“生态环境质量只能更好，不能变坏”的底线，更大力度打好污染防治攻坚战，确保完成生态环境质量改善目标，全面推进美丽常州建设，奋力打造人与自然和谐共生的美丽中国常州样板。

## 南方精工：从零件到部件 向新质生产力要新动能

□ 见习记者 黄鑫 记者 赵铠炜



空调压缩机，是新能源汽车的“小三件”之一，在空调系统中扮演着至关重要的角色。随着新能源汽车的普及，以轴承起家的江苏南方精工股份有限公司开辟新赛道，研发生产新能源汽车热泵压缩机，逐渐从零件企业向部件企业转型，向产业链高端迈进，进一步提升市场竞争能力。

走进南方精工子公司——江苏南方昌盛新能源科技有限公司的总装车间内，智能送货机器人正在生产线旁搬运物料。这是南方精工去年9月引进、今年1月正式投产的电控生产线。其自动化程度超90%，每天能生产约500台空调压缩机。

“这是一条集防错技术、智能化于一体的先进生产线，在国

内属于领先梯队。”南方昌盛制造中心副总张定森向记者介绍，该产线采用流水线、自动化的加工方式，36道工序大部分无需人工就能完成。

南方精工是专业从事精密滚针轴承、超越离合器和精密汽车零部件研发、生产及销售的国家高新技术企业。近年来，南方精工积极探索数字化和智能化建设，在深耕主业的同时，加速布局新能源产业链。

随着产品的转型升级和应用领域的扩展，南方精工持续加大应用型技术人才的培养力度。同时，充分利用国家级博士后科研工作站这一人才引进平台，加强校企合作，引进外部资源，提高研发效率。

通过技术创新、人才引进等方式，南方精工逐步构建起具有自主创新能力和可持续发展能力的新质生产力体系。今年一季度，企业获得发明专利授权4项。“技术研发过程是持续进行、不断迭代的。”南方精工总经理姜宗成表示，接下来，南方精工将继续加强研发投入，通过技术创新和产品研发，加快布局新能源汽车行业，向新质生产力要新动能。



## 通告

5月31日是今年第三个“学习日”。本次“学习日”活动主题为“常学党史 常习思想”。

中共常州市武进区委宣传部  
2024年5月29日